GMINA WODYNIE

N dynie, ul. Siedlecka 43 . .
- 1..17W° ymfl:]u-l‘-;.‘_(_;:'”1582664 Wodynie, dnia 06.10.2021r.

NNER' 27192021
Wszyscy oferenci

WYJASNIENIE Nr 2
tresci specyfikacji warunkéw zamoéwienia

Dotyczy: przetargu nicograniczonego pn.: ,,ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ NA
POTRZEBY GMINY WODYNIE”.

Zgodnie z art. 284 ust. 2 i 6 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. — Prawo zaméwien publicznych:
— (t. . Dz. U. z 2021r. poz. 1129 ze zm.), Zamawiajgcy przedstawia ponizej tres¢ zapytan
i odpowiedzi:

Pytanie 1.

Rozdziat XVI SWZ INFORMACJE O FORMALNOSCIACH, JAKIE POWINNY ZOSTAC
DOPELNIONE PO WYBORZE OFERTY W CELU ZAWARCIA UMOWY W SPRAWIE
ZAMOWIENIA PUBLICZNEGO pkt.] Wykonawca zwraca si¢ z zapytaniem, czy
Zamawiajacy dopusci zawarcie jednej umowy w ramach wszystkich punktéw poboru energii
elektrycznej, ktére zostaty objete postgpowaniem przetargowym (1j. dla wszystkich podmiotow
tacznie)? Podpisywanie umoéw przez kazda jednostke odrebnie moze spowodowaé znaczne
op6znienia w sptywaniu dokumentéw do Wykonawcy a tym samym przyczynié sie do
nieterminowego rozpoczecia sprzedazy energii elektrycznej. Podpisanie jednej umowy
znacznie skroci czas oczekiwania na dokumenty oraz umozliwi sprawniejszg obstuge, a takze
przyspieszy proces parametryzacji uméw po stronie Wykonawcy. W przypadku wyrazenia
zgody na powyzsze, zwracamy si¢ z zapytaniem czy Zamawiajacy przekaze stosowne
petnomocnictwa/umocowania do zawierania uméw w imieniu jednostek posiadajacych
osobowos¢ prawng (np. Gminy, Gminnej Biblioteki, Gminnego Osrodka Kultury, Klubu
Sportowego) zbiorczo, najpézniej w dniu podpisania umowy?

Odpowiedz

Zamawiajacy informuje, Ze zapisy rozdziatu XVI SWZ pozostajg bez zmian. Zamawiajacy
wymaga zawarcia odrebnych umow dla poszczegélnych podmiotow.

Pytanie 2.

Rozdziat XVI SWZ INFORMACJE O FORMALNOSCIACH, JAKIE POWINNY ZOSTAC
DOPELNIONE PO WYBORZE OFERTY W CELU ZAWARCIA UMOWY W SPRAWIE
ZAMOWIENIA PUBLICZNEGO pkt.1 W przypadku zawierania kilku umow sprzedazy Czy
klienci samodzielnie bgda odsyta¢é do Wykonawcy podpisane umowy czy tez Gtéwny
Zamawiajgcy bedzie koordynowat podpisanie tych uméw i co si¢ za tym idzie skompletuje
wszystkie umowy i przesle zbiorczo do Wykonawcy?

Odpowiedz:
Zamawiajgcy bedzie koordynowat zawarcie tych umow tz. skompletuje wszystkie umowy i
przesle zbiorczo do Wykonawcy.



Pytanie 3.

Rozdzial XVI SWZ INFORMACIJE O FORMALNOSCIACH, JAKIE POWINNY ZOSTAC
DOPELNIONE PO WYBORZE OFERTY W CELU ZAWARCIA UMOWY W SPRAWIE
ZAMOWIENIA PUBLICZNEGO pkt.2 Czy Zamawiajacy dopusci podpisanic umow
sprzedazy korespondencyjnie lub w sposob elektroniczny z wykorzystaniem kwalifikowanego
podpisu elektronicznego?

Odpowiedz
Zamawiajacy dopuszcza mozliwo$¢ podpisania uméw sprzedazy korespondencyjnie.

Pytanie 4.

Zatacznik nr 1 do SWZ Szczegolowy Opis Przedmiotu Zaméwienia Wykonawca zwraca si¢ z
prosbg o udostepnienie Zatacznika nr 1 w formie edytowalnej Excel.

Odpowiedz
Whnioskowany zatacznik zostat opublikowany.
Pytanie 5.

Zalacznik nr 1 do SWZ Szczegbétowy Opis Przedmiotu Zamdwienia Zwracamy sie z
zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji elektronicznej Excel oraz
dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpozniej w dniu podpisania
umowy? Dokument zawierajacy niezbgdne dane stanowié bgdzie rowniez zatacznik do umowy.
Wyloniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa 1 adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos$é, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujacej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentéw dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- pelnomocnictwo do zgloszenia umowy;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktérego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajacy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy energii
elektrycznej oraz pelnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgloszenia umow sprzedazy zawierajace
bledne dane, skutkiem czego moze okaza¢ si¢ konieczno$é zakupu energii przez



Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o ktorym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy
Prawo energetyczne.

Odpowiedz
Zamawiajgcy udostepni wszystkie potrzebne dokumenty do przeprowadzenia procedury
zmiany sprzedawcy najpdzniej w dniu podpisania umowy.

Pytanie 6.

Zatacznik nr 1 do SWZ Szczegolowy Opis Przedmiotu Zamowienia Wykonawca zwraca si¢ z
prosba o udzielenie nast¢pujacych informacji:

a) Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umowe
sprzedazy energii elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucji

b) Czy procedura zmiany sprzedawcy bedzie przeprowadzana po raz pierwszy?

¢) Czy umowy dystrybucyjne (jesli zamawiajacy posiada rozdzielone umowy) zawarte sg na
czas okreslony, czy nieokreslony?

d) Kto jest dotychczasowym sprzedawca energii elektrycznej?

e) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujacych uméw kompleksowych/ umow sprzedazy
energii elektrycznej?

f) Czy Zamawiajacy samodziclnie wypowie obowigzujace umowy w terminach pozwalajacych
na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez upowazni do tej czynnosci
Wykonawce?

g) Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe o $wiadczenie ustug dystrybucji w
przypadku punktéw poboru, dla ktérych obowiazywaty dotychczas umowy kompleksowe oraz
w przypadku punktéw poboru, dla ktérych umowa dystrybucyjna zostala zawarta na czas
okreslony, w termie umozliwiajacym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany
sprzedawcy ?

h) Czy Zamawiajagcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych
lojalnosciowych, ktére uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach
przewidzianych w SWZ? Jesli tak - jakie sg terminy wypowiedzen uméw/anekséw w ramach
akcji promocyjnych/programéw lojalnosciowych ?

Odpowiedz

a) Zamawiajacy posiada aktualnie umowy rozdzielone na umowe sprzedazy energii

elekirycznej i umowg na $wiadczenie ustug dystrybucji

b)  Procedura zmiany sprzedawcy bedzie prowadzona po raz kolejny.

¢) Umowy o $wiadczenie ustug dystrybucji w przypadku punktéw poboru, gdzie zmiana
sprzedawcy ma miejsce po raz kolejny, zawarte sa na czas nieokreslony.

d)  Dotychczasowym sprzedawca energii elektrycznej jest firma Elektra S.A z siedzibg w
Warszawie, ul. Skierniewicka 10A, 01-230 Warszawa.

¢) Zamawiajgcy na zawarta umowe na zakup energii elektrycznej na czas okreslony do dnia
31.12.2021 r.

f)-g) Wykonawca otrzyma zatgczniki do uméw, w ktérych zawarte sa dane niezbedne do
skutecznego  zgloszenia zmiany sprzedawcy oraz wypowiedzenia obecnie
obowigzujacych uméw. Wykonawca zobligowany jest do wypowiedzenia umoéw
kompleksowych, zgloszenia zmiany sprzedawcy u OSD, a otrzymujac od OSD
ewentualne informacje na temat chociazby

negatywnych weryfikacji punktow poboru podczas zglaszania, winien niezwlocznie
skontaktowac si¢ z Zamawiajgcym w celu wyjasnienia nieprawidtowosci.



h) Zamawiajacego informuje, ze Zamawiajacy nie ma zawartych uméw/ anekséw w ramach
akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktdre uniemozliwialyby zawarcie nowej umowy
sprzedazowej w terminach przewidzianych w SWZ

Pytanie 7.

Zatacznik nr 1 do SWZ Szczegdtowy Opis Przedmiotu Zaméwienia Wykonawca informuje, ze
zgodnie z mozliwosciami dziatania systemu bilingowego, na fakturach wskazane bedag dane
Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) zostang wpisane
pod pozycja "Adres korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, ze takic rozwigzanie
dotyczace wystawianych faktur VAT jest akceptowane przez Zamawiajacego.

Odpowiedz
Zamawiajacy akceptuje powyzsze rozwigzanie dotyczace wystawiania faktur.

Pytanie 8.

Zatacznik nr 5 DO SWZ- Projekt umowy § 6 Rozliczenia ust.1 Informujemy, ze Wykonawca
w procesie fakturowania opiera si¢ na danych pomiaroworozliczeniowych przekazywanych
przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony
jest do prawidlowego wprowadzenia danych dotyczacych okresu rozliczeniowego/cyklu
przekazywania danych pomiarowych przez OSD. W zwigzku z powyzszym prosimy o
wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych w odniesieniu
do kazdego PPE wystepujacego w postgpowaniu: czy wynosi on odpowiednio np. 1 miesiac, 2
miesigce (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesigcy (ze wskazaniem miesigca odczytowego)?
Informacja, ze okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczajaca do prawidlowej
parametryzacji rozliczen.

Odpowiedz
Okresu rozliczeniowy/cykl przekazywania danych pomiarowych przez OSD w odniesieniu do
kazdego PPE wystepujacego w postgpowaniu wynosi odpowiednio 1 miesigc.

Pytanie 9.

Zalacznik nr 5 DO SWZ- Projekt umowy § 6 Rozliczenia ust.9 Wykonawca nie ma wiedzy,
kiedy faktury zostang dostarczone do Zamawiajacego, a w sytuacji gdy faktury zostang
dostarczone z op6znieniem, w celu dokonania prolongaty terminu ptatnosci niezbedna jest
informacja od Zamawiajacego o dacie ich wptywu. Wykonawca informuje, ze nie ma
mozliwosci  automatycznego przedluzenia terminu platnosci. Wobec powyzszego
proponowany zapis otrzymatby brzmienie ,,Wykonawca zobowigzany jest do dorg¢czenia
faktury na co najmniej 23 dni przed okreslonym terminem ptatnosci. W razie niezachowania
tego terminu, termin platnosci wskazany w fakturze VAT zostanie przedtuzony na wniosek
Zamawiajgcego. Fakt udokumentowania wplywu faktury w terminie krétszym niz 14 dni od
terminu ptatnosci cigzy na Zamawiajgcym.”

Odpowiedz
Zamawiajacy zachowuje zapisy: Projekt umowy § 6 Rozliczenia ust.9 bez zmian.

Pytanie 10.
Zalacznik nr 5 DO SWZ- Projekt umowy § 6 Rozliczenia ust.9 Zwracamy uwagg, z¢ okreslona
przez Zamawiajacego wysokos¢ kary umownej, w szczeg6lnosci w odniesieniu do kary za



kazdy dzief opéznienia w wystawieniu faktur dla kazdego PPE, zdaniem Wykonawcy moze
zosta¢ uznana jako kara razagco wygoérowana, co umozliwi jej podwazenie na drodze sadowe;j,
zgodnie z art. 484 §2 Kodeksu cywilnego. Mozliwos¢ podwazania wysokosci kary umowne;
nie tylko narazi strony umowy na koszty postgpowania sgdowego, ale wigze si¢ takze z
niepewnoscig co do praw i obowigzkéw stron. Jednoczesnie tak wysoki poziom kary umowne;j
za odstapienie od umowy zmusi Wykonawcow do uwzglednienia tego elementu ryzyka przy
wycenie ustug dla Zamawiajacego, co znajdzie wyraz w podwyzszeniu ceny ofertowe;.

Majac na wzgledzie powyzsze, zwracamy si¢ z prosba o usuniecie kwestionowanych zapisow.

Odpowiedz
Zamawiajacy zachowuje zapisy: Projekt umowy § 6 Rozliczenia ust.9 bez zmian.

Pytanie 11.

Zalacznik nr 5 DO SWZ- Projekt umowy § 7 Ptatnosci Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o
zgod¢ na udostgpnianie Zamawiajagcemu faktur VAT za posrednictwem kanatow
elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie z ustawg z dnia 11 marca 2004
r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2020 poz. 106 z pdzn. zm.), na zasadach okreslonych
w Regulaminie przesylania faktur VAT za posrednictwem kanatéw elektronicznych, przy
jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie informacji o tych fakturach. Powyzsza zgoda
zwolnitaby Wykonawce z obowigzku wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie
papierowej. Dzigki temu rozwigzaniu Zamawiajacy otrzyma dokument w momencie jego
wystawienia, zniwelowane zostanie ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego
opdznienia w jej dostarczeniu. Zmiana formy dostarczania faktur ma réwniez aspekt
ckologiczny, przyczyni sie do wspolnego dbania o srodowisko naturalne poprzez zmniejszenie
zapotrzebowania na produkcj¢ papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedz

Zamawiajacy wyraza zgod¢ na przesylanie faktur VAT za posrednictwem kanatéw
elektronicznych na podany adres poczty elektroniczne;.

Pytanie 12.

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgloszenia w imieniu
Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania
czynnosci niezbgdnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wedtug
wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonaweg? W przypadku braku zgody na powyzsze
prosimy o wyjasnienie, czy Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialnosé za tresé
przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD

Odpowiedz

Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgloszenia w imieniu
Zamawiajgcego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do fOSD ¢raz wykonania
czynnosci niezb¢dnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedaw OfD wedlug wzoru
stosowanego powszechnie przez Wykonawce.



